INSTITUCION EDUCATIVA TECNICA LA SAGRADA FAMILIA
MATEMATICAS GRADO 8

RELACION PRODUCTOS NOTABLES — FACTORIZACION

Vemos entonces que el cuadrado de un binomio es igual a un trinomio cuadrado perfecto
y viceversa.
Ejemplo:
(x—4)? = x* - 2(4x) +4° = x> —8x+16
Ej

Este es el procedimiento

(a + b)z = 32 + 2ab + b2 -8x+16 para verificar si un trinomio
2 2 > N J' es 0 no un trinomio
(EI s b) =a<-2ab+b cuadrado perfecto.

pe

\l ) -.& - Al serlo, lo expreso como el
cuadrado de un binomio

1 cuadrado de un binomio
J.I colocando el signo del

segundo término o término
I+ del primer grado. En este

\/ caso (x—4)°
2(4A)

Si el trinomio estd ordenado descendentemente, el primer y tercer término deben ser
positivos y deben tener raiz cuadrada exacta. Ademas el doble producto de las raices debe
coincidir con el segundo término del trinomio.

jemplo:
{
J
P,

Trinomio cuadrado perfecto

Vemos que la multiplicacién de dos
= y2
((K"‘E)(X"‘b) T (a+b)x +ab binomios con término comun es igual a un

K, i trinomio de la forma x*+bx+c y viceversa.
Trinomio de la forma
x2+ bx + ¢
Ejm:
Multiplicacién de dos binomios con (X+3)(x=2) =x* +(3-2)x+(3)(-2) = X* +1x—6
termino comun Ejm:

X2 +Xx—6



Con el trinomio ordenado descendentemente, verificamos que la raiz
cuadrada del primer término sea la parte literal del segundo término.

Luego, buscamos dos niumeros que sumados den el coeficiente del

segundo término (1) y multiplicados den el término independiente(6).
Teniendo en cuenta los signos, encontramos que los dos nimeros son 3y -2.
Por lo tanto, la respuesta se expresa: (X+3)(X—2)

Vemos que el producto de suma por diferencia es igual a

la diferencia de cuadrados y viceversa.
((a+b)(a-b) = a2 — b?
Producto de suma Vemos que en el producto de los dos binomios la Unica
por diferencia diferencia es uno de los signos.
Ejemplos:

Diferencia de cuadrados

(2x+6Yy)(2x—6Y) = (2x)* = (6y)* =2°x* —6°y* =4x*> —36Y?
(2x+6Yy°)(2x—6Yy°) = (2x)* —(6y®)* = 2°x* —6%(y*)* = 4x* —36Y°

A - 36'\?5 Ejm: 4x2—36y6

"|' \'5' Verificamos que los dos términos tengan raiz cuadrada exacta.

n,,j 2 5.5 b
LI'):- 3 Hj Asi, obtenemos como resultado:

ﬁl@ Jb-i'@ (2x+6y*)(2x—6Yy?)
!
3\7\ 6‘Lj6/'1
! 3
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